

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, N.º 7

TELÉFONO N.º 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

NUESTRA POLITICA EXTERIOR

España, nación americana

En el año 1873 los Estados Unidos propusieron a España considerarla como nación americana incluida para todos los efectos en la doctrina de Monroe

Sigue siendo tema preferente en la Prensa mundial el giro que han de tomar los acontecimientos en la próxima reunión de Septiembre de la Sociedad de las Naciones. Toma cuerpo la creencia de una futura Sociedad de Naciones americanas frente al grupo de grandes potencias europeas monopolizadoras del Comité permanente de dicho organismo. Insistimos, una vez más, en que a esta situación se ha llegado por el error cometido por el grupo de naciones iberoamericanas al no presentarse en Ginebra constituyendo un solo bloque. Si así se hubiera hecho, las grandes potencias no tendrían pretexto para negarse a dar participación a un grupo de naciones que, como el nuestro, representa la máxima fuerza de la Sociedad de las Naciones.

De ese error, insistimos, podrá salir la formación de una Sociedad de Naciones americanas, y para ese caso, España debe fijar con anticipación su criterio a seguir. Nuestra opinión ha sido bien claramente expuesta en distintos artículos. Nosotros no clasificamos a España entre el grupo de naciones europeas. Ni por su historia, ni por su cultura, y mucho menos por su actuación exterior, puede decirse que España sea una nación clasificable entre las llamadas naciones europeas. España no ha vivido el momento del auge de Europa. Tampoco tomó parte en esa gran vergüenza que se llama la Gran Guerra, y, precisamente, el renacimiento de España se inicia cuando la decadencia de Europa es ya manifiesta e inevitable.

España actuó sólo en Europa a remolque de la política del César alemán Carlos V, el rey menos español que ha tenido nuestra patria. La política netamente española terminó con Cisneros. Cuando la España de los Reyes Católicos llegó al máximo de su grandeza, se expandió por África y América. Especialmente en América ha dejado lo más suyo, lo más castizamente español. En el continente americano es donde España ha de sentirse verdaderamente reproducida.

A la hora de su renacimiento, cuando de nuevo el alma española se presta a representar un papel importante en la vida del mundo, cuando se dispone a reanudar la política netamente española y exenta de extranjerismo que trajeron a España los Austrias, ¿Hacia dónde que no sea América puede España dirigir la vista?

En caso de llegar a formarse la Sociedad de las Naciones americanas, España, sin vacilar, debe desplazarse del grupo europeo para ingresar en el grupo americano. Ninguna nación americana podrá negarnos los legítimos derechos que a España corresponden como descubridora del continente americano y fundadora a la vez de todas las naciones de lengua española que llevan el germen de futuras grandes naciones representantes de la civilización ibérica, la más espiritual y original de las civilizaciones.

Así lo comprendieron los hombres de estado de la Gran República norteamericana cuando el año 1873, siendo jefe de Estado don Francisco Pi y Margall, después de una laboriosa negociación diplomática, los Estados Unidos, a cambio de que España renunciase a su soberanía en Cuba, ofrecían un empréstito de cuatro mil millones de pesetas introduciendo la novedad de considerar a España para todos los efectos de tratados de comercio y defensa como nación americana, incluida en la doctrina de Monroe.

Fue siempre, desde que se fundaron los Estados Unidos, una constante preocupación para el Gobierno de aquel país, tener en sus manos la

posesión de la isla de Cuba. En los archivos del ministerio de Estado español existen curiosísimos antecedentes que demuestran hasta qué extremo llegó a obsesionar a los políticos americanos la posesión de Cuba. Cada vez que la ocasión se presentaba favorable, se reanudaban en este sentido las negociaciones con España, en todo momento, el Gobierno americano, recibía del nuestro la misma contestación: «España no vende ni cede un palmo de territorio por ella colonizado. Si llega el momento, negociará con los cubanos, pero jamás con ninguna potencia extranjera».

La solución final tuvo que ser la que España defendía frente a tesis de los Estados Unidos de anexionarse aquella hermosa isla. España perdió su soberanía sobre Cuba, pero no la vendió ni traficó con los Estados Unidos.

Las negociaciones más serias que en este sentido estuvieron abiertas entre España y los Estados Unidos, fueron en la época que era jefe de Gobierno don Juan Prim. El Gobierno americano llegó a declarar en sus notas que la posesión de Cuba le era imprescindible para la defensa de su propia independencia y en una de ellas, existen las siguientes frases: «Mientras España esté en posesión de la isla de Cuba, los Estados Unidos nada tienen que temer; pero nosotros no consentiremos jamás que ninguna otra potencia ocupe dicho territorio que consideramos estratégico para la propia independencia de la nación americana».

Los Estados Unidos estarían dispuestos a negociar un tratado con España, mediante el cual Cuba tendría una especie de protectorado americano durante un período de diez años, al final del cual un plebiscito del país decidiría la suerte de la isla de Cuba. Al firmarse el tratado, España recibiría un empréstito de cuatro mil millones, y en caso de que el pueblo cubano votase por la anexión a los Estados Unidos, España recibiría como compensación los cuatro mil millones del empréstito, que pasarían a ser propiedad de España. Los Estados Unidos se comprometían a su vez a firmar un tratado mediante el cual España sería favorecida comercialmente considerándola desde aquel momento para todos los efectos como nación americana incluida en la doctrina de Monroe.»

Durante el período de estas negociaciones fué asesinado en Madrid el general Prim. Proclamada más tarde la república, el Gobierno americano creyó propicio el momento para proseguir las interrumpidas negociaciones. Siendo presidente del poder ejecutivo don Francisco Pi y Margall, el Gobierno americano, sobre la base ya expuesta, llegaba al máximo de concesiones.

La breve estancia de Pi y Margall en el Poder imposibilitó que se continuasen las negociaciones; más tarde, se recrudeció la insurrección en Cuba. Los Gobiernos de la Restauración no quisieron oír jamás, ni hablar de este asunto. La Prensa y la opinión se manifestaban cada vez más hostiles a todo arreglo con los Estados Unidos, y llegó el final previsto: España perdió su soberanía en Cuba, se le obligó a aceptar la deuda cubana... pero en cambio, ha tenido la satisfacción de ver surgir en Cuba una nueva nación a la que cada día ama más, quizá por los sufrimientos que le costó su nacimiento, sacrificios que aún pesan en la economía española.

Existen, pues, como verá el lector, todos los antecedentes necesarios para que España tenga entrada en el grupo de naciones americanas. Nadie puede disputarle a nuestra patria los títulos necesarios para unirse a

las naciones por ella fundadas y detrás de las cuales caminan su pensamiento y su corazón.

Pudiera ocurrir que, llegado el caso, los Estados Unidos dificultasen nuestra entrada en el grupo de naciones americanas, con el pretexto de que España es nación europea. Por ello, hemos creído necesario sacar a la luz estas interesantes negociaciones diplomáticas, haciendo constar que la idea de considerar a España nación americana es justa, es antigua y nació de los Estados Unidos.

La gran democracia americana no pretenderá seguramente que se forme la Sociedad de las Naciones con la única finalidad de convertirse en árbitro de todo el continente americano, impidiendo el contacto de las repúblicas iberoamericanas con Europa. Eso sería tanto como decretar su aislamiento, convirtiéndose todas las naciones de América en instrumentos de la política imperialista de los Estados Unidos.

Si eso no es el pensamiento de la política norteamericana, España será aceptada, para todos los efectos de la doctrina de Monroe, como nación americana. En el año 1873 los Estados Unidos nos hicieron el ofrecimiento, y llegado el caso de la fundación de la Sociedad de las Naciones de América, la doctrina tendrá que prevalecer.

S. CÁNOVAS CERVANTES

LOS REYES DE ESPAÑA SALDRAN DE LONDRES MAÑANA VIERNES

Londres.—Los Reyes de España, acompañados de las personas de su séquito, saldrán de esta capital mañana viernes, marchando directamente a San Sebastián, sin detenerse en París; es decir, que el tren pasará, sencillamente, alrededor de la capital francesa por la línea de circunvalación.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Ascensos.—Se ha firmado una extensa propuesta de ascensos a capitanes de los siguientes tenientes del Arma: don Jaime Homar, don Carlos Botet, don Juan García Moreno, don Angel Calderón, don Angel Ferrer, don Luis Bascones, don Carlos Fernández y González Longoria, don Luis Rodríguez Villa, don Manuel Herrero, don Juan Coll, don Eloy de la Sierra, don Juan Aproz, don Santiago Lezcano, don José Riera, don Joaquín García de la Cueva, don Enrique Rodríguez Almeida, don Miguel Ruiz de Toledo, don Eduardo Báez, don Fernando Bertrán de Lis, don José Corral, don Sebastián Marín Díaz Llanos, don Senén Ordiales, don Manuel Espinazo, don Antonio Núñez, don Ignacio Ferrer, don Vicente Pérez de Senlla, don Luis Saavedra, don Enrique Rubio, don José Tuero, don José Alvarez Cerón, don César Pombo, don José Gálvez, don Santiago Lorente, don Constantino Lobo, don Luis Sánchez Cantón, don Enrique Torres, don José del Río, don Francisco Galarza, don Ignacio Anitúa, don José Ruiz del Nido, don Francisco Goicoechea, don Manuel de León, don Pedro García de Paredes, don Luis de Castro, don Rafael Ruiz de Algar, don Antonio Lombarte, don Luis Martín Alborch, don Vicente García Fi-

guerras, don Rafael Esponera, don José Méndez Parada, don José Mas Gaminde, don Alfonso Carrillo, don Vicente Sintes, don Carlos de Urcola, don José Gomá don Gonzalo Taboada, don Antonio Rexach y don Luis Navascués.

Misa de privilegio

El próximo sábado, día 17 de los corrientes, a las nueve, se celebrará misa de privilegio, en la iglesia parroquial de San Martín, por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Gabina Ortega Poza (Q. E. P. D.)

La familia y testamentarios, invitan a sus amistades a la asistencia a dicho acto religioso, por lo que les quedarán cristianamente agradecidos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

En libro popular
Don José Canalejas y don Marcelino Menéndez y Pelayo eran grandes amigos, a pesar de sus distintas filiaciones políticas

Un día el político discutía con el polígrafo sobre arte literario. Buscó, ingenioso, un ardid para vencer a su contradictor en su indiscutible fama de bibliógrafo.

—¿Dice usted que conoce todos los libros que se escriben en España? —¡Todos!

—Pues dígame algo sobre el último del señor Lavana.

—¿Del señor Lavana?—dijo don Marcelino, repasando nombres en su memoria

—Sí, hombre, un libro del que se han hecho numerosas ediciones y cuyas hojas son muy finas.

—No puede ser—decía don Marcelino—; si yo no conozco a ese autor.

Y Canalejas, sonriente, le enseñó un librito de papel de fumar, diciéndole triunfal:

—¡Pues ahí lo tiene usted!

Y casi se rompe violentamente aquella amistad cordial.

Una frase de Cánovas

Siendo presidente del Consejo de ministros el ilustre Cánovas del Castillo, sometió un día a la firma del Monarca un decreto de importancia, cuya elaboración llevó personalmente el jefe del Gobierno.

Aquella noche, un periodista que acostumbraba a visitar al presidente, en su finca La Huerta de la Castellana, le dijo: —Algún ministro, señor presidente, se ha sorprendido de que el célebre decreto no lo haya usted llevado al Consejo de ministros.

El señor Cánovas, separando nerviosamente los lentes de su nariz, con el gesto despectivo que le era tan característico, exclamó:

—Más se debió sorprender cuando lo hice ministro, y se quedó tan tranquilo ante tal enormidad.

LA ENTREGA DE SAN FRANCISCO EL GRANDE A LOS FRANCISCANOS

El ministerio de Estado ha nombrado una ponencia, compuesta de dos frailes franciscanos y dos capellanes, presididos por el señor Crespo, delegado de la Obra Pia, para que estudie la entrega del templo de San Francisco el Grande, de Madrid, a la Orden franciscana.

EMILIO CARRERE, EN EL PALACE

GLOSAS

Anoche vimos a Emilio Carrere. Estaba en el café del Palace, tan distinto de los sombríos y melancólicos cafés de barrio que antes frecuentaba el poeta bohemio de «La Musa del Arroyo». Se trata, pues, de una «u opeozación» de Carrere.

—Hay que renovarse—me dijo—, con una sonrisa el mismo Carrere—. Conviene alejarse de las burguesitas del café sentimental. Yo no tenía más remedio que dar este salto.

Y que no es breve el salto dado, amigo Carrere... De un Madrid a otro Madrid. Del Madrid sucio, galante y miserable que florece—tal que una rosa maldita—en torno a la Universidad a este otro Madrid señorial, opulento y perfumado, de que es centro y corazón la mole enorme del Palace. Del jardín de la Universidad—negro, doliente, tétrico, misterioso—a los jardines del Prado, llenos de embajes figuras de otro tiempo. Del café de San Bernardo con sus espejos interminables, con sus divanes de «pau-luche» deslucido, con su hechizo de silenciosa melancolía, a este mundano y discreto «bar» del Palace, en que unas cuantas peripatéticas interpretan la deliciosa farsa del amor, que no es el amor. En este salto hay mucho de evolución, de cambio de ambiente. Con él, la musa lamentable de Carrere —¡ah, la infinita tristeza de la amada mal vestida!—se viste de seda por vez primera.

Porque, antes, Carrere no salía del mismo café de siempre. De ese café silencioso y sombrío que él ha cantado tantas veces:

«Viejo café solitario de artistas, en donde suenan los románticos sollozos del final de «La Bohemia.»

Y, luego, el recuerdo de los espejos del café, inevitable en la lírica de Carrere:

«Café humilde y melancólico, cuyos espejos reflejan pálidos rostros cercados por las ilustres melenas; amplias chalinas al viento y ojos de enormes ojeras que son las flores de fiebre del ensueño y la miseria.»

Pero de todo esto—tan bonito para ser dicho así, en bellos y amables versos—no queda hoy más que la dulce melancolía de un recuerdo. Y, por si aún quedaba algo que fuese estela y aírón de su añejo encanto perdido, ahí está la deserción de Emilio Carrere. ¿Quién cantará ahora la dramática poesía, el hechizo negro y misterioso del barrio de la Universidad en la alta noche? No hay que pensar en Carrere, rendido ya al influjo de las mujercitas de lujo. El barrio gaiteante se ha quedado sin voz, sin poeta. Y no deja de ser sintomático este silencio de los cantores del viejo Madrid. Pedro de Répide va a escribir una novela de Segovia, y Emiliano Ramírez Angel urde ahora una fábula novelesca que sucede en tierras de Francia y de América. Y Emilio Carrere—ya acabáis de verlo—toma café en el Palace. Madrid, indiscutiblemente, se transforma...

...Día llegará en que el mejor poema, en que el más exacto verso de Madrid lo escriban los «banjos» con sus trompetas, con sus pifafios, con sus saxofones...

JOSÉ LUIS SALADO

TARJETONES

AISLÉMONOS

Nos conocimos siendo estudiantes. En esa bendita edad en que el alma sin dobleces, ni hipocresías, se muestra abierta de par en par.

Y como a un hermano llegamos a querernos.

Por eso ahora, cuando la madre casualidad, nos trae noticias tuyas ávidas de conocer la suerte que le deparara el destino, no nos cansamos de interrogar.

Y con dolorosa sorpresa vemos que nuestro interlocutor arruga el entrecejo y termina por decirnos: «Es un dominante y le hemos aislado».

Y recordando las cualidades de nuestro antiguo amigo, nos atrevemos a preguntar un tanto irónicos: «Pero ¿fueron ustedes los que le aislaron o fué él el que se aisló de ustedes?»

Y contundentemente: «Ca, no señor, nosotros somos «todos».

Y mi hombre se ha quedado tan satisfecho, saboreando el placer de no sabemos qué ocultas venganzas que seguramente no dijo más que a sí mismo.

En realidad, para los espíritus mezquinos el vivir solos, es el conflicto mayor que puede presentárseles. Incapaces de vivir en sí, de saber observar y aun hasta de saber pensar fuera de los horizontes estrechos que más iguala al hombre con los irracionales—comer, dormir, reír, etc., etc.—, se les junta el cielo con la tierra, cuando por vaivenes impensados del vivir, se alejan de los de su especie. Necesitan imprescindiblemente de la colaboración del prójimo para desarrollar su vida y no conciben que ésta pueda ser magnífica solamente en unión de unos cuantos libros que nos hagan pensar en lo que nunca paramos mientes, o rodeado de unos cuantos seres—pájaros, perros...—de esos que no saben ni de odios ni de envidias.

Cientos y cientos de sentencias podríamos traer a colación demostrando la sociabilidad del hombre y la necesidad de ésta; pero ciertísima la dificultad de acertar con la discreción necesaria para no ser molestos a los demás, para interpretar fielmente los deseos de aquellos que

nos rodean, para que la contrariedad no hiera sus caprichos y eche por tierra amistad, consideración, respeto mutuo y todo aquello necesario para convivir con quien difiere de nosotros en ilusiones, en aspiraciones, en manera de pensar, manera de vivir, formas de hablar todas aquellas modalidades que forman nuestro yo.

El inolvidable poeta Campoamor aseguraba que más que estar solo: es más espantoso todavía la soledad de dos en compañía.»

Y nos es dable pensar lo terriblemente espantoso que es encontrarse «aislado» en unión de «amigos» a los que no nos una ningún hilo espiritual que pueda servir de puente ni aun para respetarnos.

Y pensando estas cosas vamos a parar hacia aquellas afirmaciones de «La Bruyere», que recomendaba al hombre sensato, evitar la sociedad «para no aburrirse» y aun recordamos las palabras del inmortal Kermis: «cuantas veces me hallé entre los hombres volví menos hombre...»

Aquel que en los pueblos, en las villas y en las ciudades tiene el valor de aislarse del «corro de imprescindibles amistades» según la voz de la costumbre, a las que no le une más que un cargo o una posición social, que Dios quiso depararles, realiza tal vez uno de los «actos heroicos» de su vida.

Y naturalmente que no todos los espíritus saben ni pueden ser heroicos.

Yo bien me sé que mi amigo se encontrará «como el pez en el agua» ante el ficticio aislamiento en que han pensado dejarle los que no pueden vivir solos. Espíritu fuerte y consciente sé que en él habrán tomado cuerpo aquellas frases de una de las últimas cartas del saladisimo López Silva... «Y paseo siempre solo porque así voy mejor acompañado». Y que cada vez se felicitará más y más de verse alejado de aquellos a los que espiritualmente nunca estuvo unido porque... no pudo estarlo.

¿Y por qué los hombres habremos de ser tan testarudos que nos tenc-

JABARES CONCENTRADOS DE FRUTAS DE 35%
 PARA RESTAURADA
JABARES CONCENTRADOS DE FRUTAS DE 35%
 PRECIOS CONDICIONALES PARA ALMACENISTAS.
N. GARCIA GOMEZ
 SEGOVIA

Depósito exclusivo: Cerveza Mahou

PRECIOS QUE REGIRAN EN LA LINEA DE :-: AUTOMOVILES DE SEGOVIA A RIAZA :-:

La Empresa de automóviles correos entre Segovia y Riaza, pone en conocimiento del público que ha modificado la tarifa de transporte de viajeros, en la siguiente forma

LOS PRECIOS DE LOS BILLETES QUE REGIRAN, SERAN LOS SIGUIENTES

Desde Segovia a Consuegra y Sepúlveda, 5 pesetas, y lo mismo el viaje de regreso a Segovia, desde dichos pueblos, continuando en vigor los precios que hay establecidos para las otras localidades de esta línea

mos que empeñan en que los demás piensen como nosotros pensamos y hagan lo que hacemos? ¿Por qué la mayoría lo hace?

Tal vez sea ésta la más poderosa razón para no hacerlo.

Las masas por lo general siguen la comodidad de pensar como le dicen que piense.

Hace muchos años afirmaba el señor Unamuno: «Si los hombres hubieran pensado siempre como sus padres, el mundo estaría como en la época de Adán y Eva».

Pero diferir en costumbres, en manera de pensar, no entrar en el «coro general», separarse de la masa, tener criterio propio, pensar cada uno «con su cabeza», es grave pecado que la «mayoría» suele castigar con eso que llama «aislamiento», sin pensar que es el fin que buscaba el disidente.

Bien seguro que cuando nos vayamos acostumbrando a vivir en nosotros existirá más unanimidad en el pensar de los hombres, porque habrá más respeto hacia el ideal de cada uno, con el fin de que este respeto exista hacia el nuestro.

El sentimiento de sociabilidad llegará de esta forma al máximo de desarrollo.

Que nunca debemos perder de vista que habremos de ser siempre sociables, pero nunca «comparas», de cotidianos conciliábulos y reuniones asiduas, por el terrible temor del miedo a quedarnos solos con nosotros mismos.

† Sufragios

Las misas que se digan el día 16, en la iglesia de San Martín, a las diez, diez y media y once; y a las nueve, en las Monjas Dominicas; así como el culto al Santísimo Sacramento en Corpus, el mismo día, serán aplicadas por el alma de la señora

D. Carmen Ruiz de la Torre
(Q. E. P. D.)

La familia.
Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia a tan piadosos actos, por lo que recibirán especial favor.

El jardín improvisado va a convertirse en permanente

Ayer elogiamos como se merece el acuerdo del Ayuntamiento de haber visto con complacencia la labor provechosa que se impone el jefe del arbolado, don Angel Cuencas, en lo que atañe al adorno de las plazas y paseos públicos, dotándolos de plantas floridas y arbustos de sombra gratamente acogedora, que los convierten en amenos y deliciosos parajes, cuya estancia allí es en extremo apetecible.

Ahora bien, ya que se tuvo el feliz acierto de improvisar ese hermoso jardín, que está siendo muy favorecido por todos los amantes del plácido sosiego en la amable compañía de los árboles y las flores, creemos que no es una medida caprichosa, convertirle en permanente, cuando se demuestran su indudable utilidad como piensa hacer el Ayuntamiento, según se nos ha dicho.

Nos place mucho esta determinación consistorial, pues responde a

los deseos exteriorizados por gran parte de nuestros convecinos, que desearían y nosotros con ellos, ver convertida a Segovia, en un vasto vergel.

El verano de la Real familia

Santander, 14.—Para el día 26 del actual son esperados en esta capital Su Majestad la Reina doña Victoria y sus augustos hijos, que pasarán aquí el mes de Agosto. El Rey llegará después, luego de una breve estancia en Madrid.

Como en años anteriores, durante su permanencia en el Palacio de la Magdalena tendrán Sus Majestades de huéspedes a algunos aristócratas, entre ellos los duques de Alba, los de Medinaceli, los de Santofia y la duquesa de la Victoria.

Se proyecta la celebración de varios partidos en el campo de la Magdalena.

El mes de Agosto, entre los días del 2 al 12, se verificará el torneo internacional de «tennis», celebrándose por la tarde bailes y por la noche verbenas.

Se somete, por completo, la cabila de Beni-Said

Parte oficial de anoche
«En la zona oriental se han realizado los pasados días paseos militares por las fuerzas que ocupan la región central del Rif.

En Uad Lau ha hecho acto de sumisión ante el comandante Capaz la cabila de Beni-Said completa, con Keifa el Bakali a su frente, y la fracción de Uad Nanzor, de la cabila de Beni Zeyel. Se han guarnecido con fuerzas de harca la posición de Emsá y la Torre de Cabo Mazari, quedando con ello establecida la comunicación de Gomara con Tetuán, de donde reciben ya sus aprovisionamientos las fuerzas del comandante Capaz.

Sin más novedad en toda la zona del protectorado.»

DECRETO-LEY IMPORTANTE

Protección a la agricultura y a las industrias textil y metalúrgica nacionales

Se levanta la prohibición de exportación de cereales y se prohíbe su importación

Se ha publicado un decreto-ley estableciendo medidas de protección para la agricultura, industria textil algodonera e industria metalúrgica nacionales.

Por lo que se refiere a la agricultura, dispone lo siguiente:

El régimen de producción y comercio de cereales, legumbres, harinas, forrajes y semillas, contenidos en la clase decimotercera del Arancel, grupos segundo y sexto, queda sometido a las siguientes disposiciones:

Se suprimen las prohibiciones y gravámenes de exportación existentes en la actualidad para los citados productos, así como para el pan.

Queda prohibida la importación de trigo y sus harinas extranjeras. Si el Gobierno considerase oportuno en determinado momento levantar esta prohibición, se establecerán los debidos contingentes, que estarán sujetos a los derechos de Arancel apropiados al sostenimiento de los precios reguladores en el interior.

Se prohíbe el establecimiento de nuevas fábricas de harinas de trigo con capacidad productora de más de 1.000 kilogramos de molienda por cada veinticuatro horas, quedando,

no obstante, subsistente la autorización para instalar molinos de molienda inferior a la citada capacidad, con concesión especial para cada caso y con destino precisamente al consumo rural o al de pueblos pequeños y faltas de comunicaciones.

Las fábricas existentes podrán renovar su maquinaria, pero sin que esta renovación signifique aumento en su respectiva capacidad moliadora.

El Gobierno podrá conceder compensaciones a la exportación de harinas de trigo de producción nacional, con el fin de que alcancen precios de aceptación mundial, justa y equitativa remuneradores al productor, estudiando la importación temporal limitada y garantida, de trigos extranjeros que den a las harinas condiciones de exportación, buscando la fórmula por la cual los subproductos de la parte de trigos extranjeros precisos para dar a nuestras harinas condiciones de exportación no deprecien los genuinamente procedentes de la moliadura de los trigos nacionales.

El Gobierno convocará una Conferencia que estudiará y propondrá cuanto corresponda al problema general de la producción de cereales, leguminosas y sus productos derivados, en relación con los intereses agropecuarios e industriales. Dicha Conferencia será organizada y dirigida por el Consejo de la Economía

Nacional, con las colaboraciones y asesoramientos oficiales y técnicos oportunos, y a ella concurrirán todos los elementos interesados para exponer sus necesidades y medios de remediarlas, una vez determinadas con exactitud las causas de la crisis. Será objeto de la Conferencia mencionada el estudio de la producción arrocerca nacional, en bien de la higiene y de la economía patria, con el cultivo de zonas pantanosas y con el fin de establecer la oportuna legislación que impulse el consumo por la colocación del producto en el interior y el aumento de su salida al extranjero.

La constitución de entidades locales menores

Se ha dispuesto por Real orden que cuando un núcleo de vecinos solicite su constitución en entidad local menor, por considerarse como parroquia, bastará para que se lo conceda el Ayuntamiento que lo solicite la mayoría de los vecinos y que aunque la iglesia no esté eclesiásticamente declarada como parroquia, bastará, a los efectos del Estatuto municipal que lleve dos años de existencia y tenga por el mismo tiempo el goce de delegaciones parroquiales.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el
Bar Juan Bravo

†
Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORA
Doña Joaquina Hernando Parra
QUE FALLECIO EN MADRID
R. I. P.
Sus primos don Pedro Pérez y doña Cándida Parra,
Suplican a sus amistades la encomienden a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 19 de los corrientes, en la parroquia de Aldeanueva de la Serrezuela (Segovia), y la de nueve y media, en la capilla de las Siervas de María, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Detalles complementarios de la entrega de Reales despachos a los nuevos tenientes del Arma

Como dijimos, ayer tuvo lugar en la Biblioteca de la Academia de Artillería, el solemne acto de entrega, a los nuevos tenientes del Arma, los Reales despachos por los que se les promueve al empleo de tenientes.

La ceremonia, que resultó, como todas las de esta índole, conmovedora, fué presidida por el general Saro, actualmente en funciones de ministro de la Guerra; ocupando puesto en la presidencia los generales llegados de Madrid y las autoridades locales.

La banda de música, situada convenientemente, interpretó la Marcha Real, y acto continuo, el teniente coronel señor López Pinto dió lectura a las correspondientes propuestas de ascenso.

Una vez terminada esta lectura, los nuevos tenientes recibieron, de manos del general Saro, los Reales despachos.

Después el general de Artillería señor Correa, jefe de la sección de Artillería, pronunció un discurso sentido, poniendo de manifiesto lo que representa la carrera militar en sus aspectos del honor y del deber, y hace un cumplido elogio de la personalidad del general Saro, ilustre caudillo, que ha cubierto de honor a España en las pasadas operaciones de Marruecos. Felicita efusivamente a los nuevos tenientes de los que espera—dice—las más bellas hazañas, porque a ellas les llevará su entusiasmo juvenil, para, así, ser dignos compañeros del resto del Ejército.

El general Correa—que se expresa con gran corrección y fácil palabra, demostrando sus envidiables dotes de orador—terminó su notable y vibrante discurso, dando vivas a España, al Ejército, al Cuerpo de Artillería y al Rey, que fueron contestados unánimemente.

Una vez terminado el acto de la entrega de Reales despachos, las autoridades e invitados se trasladaron al amplio comedor del internado, en donde les fué servido un espléndido almuerzo, que hizo honor a la acreditada cocina de dicho Centro militar, recibiendo infinitas de felicitaciones por tal motivo, el distinguido comandante señor Pérez, a cuyo cargo se halla este servicio.

El almuerzo fué servido con arreglo al siguiente

MENU

Cok-tail.
ENTREMESAS.—Tortilla con champignons, ternera suprema, merluza «Orly», judías verdes salteadas, roast-beef «Duquesa».
MANTECADO.—Pasteles, fruta, café, licores y habanos.
VINOS.—Paternina «Banda azul», blanco «sin rival» bodegas franco-españolas y champagne.

Durante la comida, la banda de la Academia, que dirige el competente maestro Maldonado, interpretó el siguiente escogido concierto, que mereció justas alabanzas por el gusto artístico demostrado en las personas encargadas de elegir el programa de obras.

He aquí éstas:

PROGRAMA MUSICAL

- 1.º Coro: Escena de la conjura y salve del molinero de Subiza.—Oudrid.
- 2.º La verbena de la Paloma, mazurca.—T. Bretón.
- 3.º Gigantes y cabezudos, jota.—F. Caballero.
- 4.º La linda tapada, selección.—F. Alonso.
- 5.º Homenaje, selección de obras de R. Chapí.
- 6.º La favorita, fantasía y final del tercer acto.—Donizetti.

Al descorcharse el champagne, el número 1 de la promoción, señor Torres Espinosa de los Monteros, se levantó para dar las gracias a las autoridades por haber honrado el acto con su presencia, y espera que sus compañeros cumplirán con su deber como tales artilleros.

Propuso que se felicitase, por medio de telegrama, a los heroicos artilleros aviadores señores Ruiz de Alda y Lóriga, y termina sus acertadas palabras solicitando el perdón de un compañero arrestado.

Después el alcalde, señor Rivas, en sentidas palabras, hace un elogio al general Saro.

Dice que Segovia se honra, y siempre se honró, en ser cuna de la Artillería española.

Añade que siempre, aun en el caso de que sobre vosotros—dice—caiga el negro crepón del pesimismo, el

Hidrolitines DOCTOR GRAU
Incomparable agua de mesa.—
Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ
JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

pueblo segoviano tendrá un cariñoso recuerdo fortalecedor.

El alcalde de Segovia terminó sus breves y atinadas palabras brindando por el Ejército español, por el Cuerpo de Artillería y por España.

Por último, el presidente de la Diputación, señor Gila, se levantó también a hablar, pronunciando un discurso de altos vuelos, como todos los suyos, muchos de cuyos períodos fueron subrayados con clamorosos «¡Bravos!» y nutridas salvas de aplausos.

No hemos de terminar estas líneas sin tributar nuestro más profundo reconocimiento a todo el profesorado de la Academia de Artillería, y muy particularmente a su digno coronel director señor Marchesi, y al culto capitán ayudante señor Regalado—nuestro especial amigo—por las atenciones que nos dispensaron, y merced a cuya gentileza, nunca bastante agradecida, pudimos cumplir, con todas las comodidades, nuestros deberes informativos.

Disertaciones fáciles

ROMANTICISMO

A propósito de celebrarse el centenario del romanticismo, se ha puesto de moda hablar de esta faceta literaria que tantas obras nos ha legado. En casi todos los diarios y revistas de alguna importancia, los aristócratas del periodismo y del pensamiento, nos han traído al palenque ese especial estilo, portador de lo subjetivo y singular, frente a toda la literatura inspirada directamente en los clásicos griegos y romanos.

Para un técnico, la palabra «romanticismo» caracteriza a una escuela literaria que no se diferencia del conceptismo, gongorismo, eufuismo, etc., más que en tener una superior importancia y abarcar más terreno; pero a un profano no se le alcanza esa sutileza artística y deja reducida la palabra a un estado de ánimo en que el corazón rige los actos, quedando, en cierto modo, postergado el cerebro; la vida afectiva es aquí lo interesante; la pasión es la dueña; esto es, todo lo que puede encerrar la voz «sentimentalismo», sinónimas ambas, según se desprende, de una de las acepciones que a aquella palabra da el diccionario de la Lengua.

El romanticismo literario no tiene más que un siglo de existencia; Lorenzo Sterne fué quien usó primero ese molde. El romanticismo vulgar, para llamarlo de alguna manera, existió siempre, aunque faltase la expresión moderna, y ha de ser así, porque desde que aparecieron los hombres sobre la tierra hubo unos que trajeron mayor coeficiente para sentir que para pensar, estando predispuestos, inevitablemente, aun con el contrapeso notable del ambiente adverso a dejarse llevar por el empuje de sus hipertrofiadas facultades afectivas, siendo como un a modo de barco de vela que navegase sin rumbo, con la esperanza de encontrar en lo incógnito una hipotética aventura.

Y desde este punto de vista, la clasificación de Oswald en hombres clásicos y hombres románticos es un acierto definitivo.

Hoy, en el transcurso de este siglo, que parece hecho para la vida cerebral, sin dejar apenas un sitio para la imaginación, los románticos están en baja; por eso precisamente se ha adulterado la palabra; hoy,

ser romántico, para la mayoría de las gentes, es lo mismo que «cursi», otra voz moderna y siempre en actividad. Las palabras, como los trajes de señora, pasan de moda, y no viven más que lo que el sentir común, voluble y caprichoso casi siempre, les permite.

En la actualidad, todo es cursi, como a mediados del pasado siglo todo era romántico; tememos que nos califiquen de una u otra cosa; en realidad son palabras antipáticas que no desaparecen un momento de la conversación vulgar; además, son expresiones que tienen algo de equívoco y, ante todo, muy capaces de elasticidad; todos podemos ser románticos y cursis según sea el objetivo del que nos enfoque.

Pero no hay justificante para avergonzarse de ser romántico, porque romanticismo es persecución de un ideal, trabajo, esperanza, vida un poco agitada, remontándose a otras esferas de más amplitud. Sin espíritu romántico no habrían existido las grandes revoluciones ni las ideas que dignifican al individuo, nada que se saliese del círculo homogéneo de la actividad cotidiana y tradicional.

Si el mundo estuviera dirigido por románticos, se nos antoja que desaparecería la injusticia, la ingratitude, el régimen de favor, el nepotismo, en fin.

Ser romántico noble, fuerte, viril, luchador, sin abdicar de esta vestimenta espiritual, es algo que hace grata la vida, porque ellos son los que más la viven, al tocar más de cerca lo mismo las pequeñas que las grandes penas y alegrías.

Ser cursi, es no ser nada, no tener personalidad, y no estar satisfecho de lo que se es. Ser romántico, es todo; es conocer, sentir y querer más y mejor que los demás.

Por ello, los que poseen esas cualidades verdaderamente, lanzan una profunda carcajada allí por los ojos del adentro cuando han oído hablar a ciertas personas de romanticismo, dando a esa palabra una significación harto pobre y mezquina y absurdamente tradicional, tomando por prototipos a los que hablan de la luna con voz velada, o besan a su novia aprisionando suavemente entre los párpados las dilatadas pupilas donde se grabó la imagen augusta de su amor.

JOSÉ SUÁREZ

Madrid, Julio, 1926.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente
Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente.

Presidió el alcalde, señor Rivas, asistieron los tenientes de alcalde señores Pérez Peydro y Calderón, el concejal señor Martín García, que hizo su entrada ya comenzada la sesión.

Conciertos musicales

Autorízase al señor alcalde para que formalice el contrato con la banda de música de la Academia de Artillería para los conciertos que se han de celebrar durante el próximo año.

Ingreso en caja

Leída la propuesta del secretario de la Corporación respecto a reemplazos e ingresos en caja, acordó designar al teniente de alcalde señor Pérez Peydro para que asista a dichos actos.

Cuatro de Agosto

Dada cuenta de la propuesta hecha por secretaría respecto a la celebración de una misa el día 4 de Agosto en conmemoración de los que

LAVENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO

Jabón Zotal

Abanicos persas
ABANICOS ORIENTALES
EN
LA CONCEPCION
PLAZA MAYOR, 44 y 45

Domingo R. de León, en Testamentaria

VINICULTOR-COSECHERO DE VINOS FINOS DE MESA VALDEPEÑAS Proveedor de la Real Casa

Baratura y pureza

hicieron en dicho día del año 1837 en defensa de esta ciudad contra la facción Zariategui, así como de que se conceda la limosna acostumbrada a los sucesores de las víctimas, se aprueba aquélla por unanimidad.

Depósito-filtro Apruébase el informe favorable que emite el arquitecto municipal, respecto a lo que interesa el señor coronel-director de la Academia de Artillería relacionado con la instalación de un depósito-filtro.

Barca de recreo Léida la instancia que suscribe Hermenegildo Sanz, respecto a la instalación de una barca de recreo en el río Eresma, la permanente accede a lo que solicita, a condición de que la Alcaidía exija a dicho individuo la obligación de tener siempre dispuesta otra barca y el personal apto para caso de accidente.

Obra particular Queda autorizado don Francisco Contreras para que realice la obra que solicita en una finca de su propiedad.

Nombramiento de médico titular Dada lectura de la comunicación que envía el presidente del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico titular de esta Beneficencia municipal, acuerdase unánimemente aprobar la propuesta hecha, y nombrar en su virtud médico titular de la mencionada Beneficencia municipal a don Eutiquiano Rebolgar, testimoniando mediante comunicaciones a cada uno de los señores que han constituido el Tribunal el reconocimiento del Ayuntamiento por el singular acierto, competencia y celo con que han procedido en su actuación;

Ascensos Han ascendido a capitanes los tenientes de Artillería don Angel Calderón, don Enrique Rodríguez Almeida, don Santiago Lezano y don Joaquín García de la Cueva, tan conocidos y estimados en Segovia.

De días Hoy, San Enrique, está de días, entre otros, el maestro de música señor Villalba.

PERCAL INGLÉS colores sólidos NUEVA COLECCION PARA CAMISAS Y BATAS A 1,25 PESETAS

La música en los paseos Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

Sucesos locales Otro «nuevo can» arisco, le da a un sujeto «un mordisco». Los canes siguen haciendo lo que les viene en gana por las calles de la población, aun cuando los laceros los persiguen con una señal inaudita.

De sociedad Viajes Han llegado: De Madrid, don José de la Piñera.

Se arriendan los pastos de la Casa de Serrano, con buenos abrevaderos, para ganado lanar o vacuno, desde el día 25 de Julio hasta últimos de Septiembre.

Se venden una yunta de vacas superiores y una carreta se vende, todo junto o separado y se dan a precio reducido; las vacas, una tiene una chota y pesan unas 24 arrobas cada una, muy enseñadas al trabajo, en particular al carro. Para tratar, en Segovia, calle de Carreteras número 3.

Se venden por no poderlo atender su dueño, los enseres propios de una fábrica de asperón, con algunas existencias. Para tratar, con su dueño Francisco Galindo, Judería Vieja, 4 y 6 (plazuela del Corpus), Segovia.

Carbonería de Pirón Fuerte surtido de carbón mineral y vegetal y todos los artículos del ramo y se sirve a domicilio, todo ello a precios muy reducidos.

Pérdida de una cadena con llavero y varias llaves, desde el cementerio hasta la primera casilla de camereros de la carretera de La Granja. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva en Jos. Canelejas, 9, donde además de agradecerse, se le gratificará.

Artritis cólicos nefríticos GOTA y demás enfermedades del RIÑON y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dió vida le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE CORCONTE la más perfecta del mundo, se curará rápidamente. BALNEARIO DE CORCONTE El de moda, el más sano, fresco y económico. Situación: a 20 kilómetros de Reinos; 840 metros de altitud. Excursiones, orquestas del Palacio de Hielo, «jazz-band».

SUETOS

Conciertos en La Granja La banda de música «La Popular» dará conciertos los jueves, de ocho y media a diez y media de la noche, en la plaza de los Dolores, de La Granja; y los domingos, de doce a dos de la tarde, en el paseo llamado el Medio Punto, del citado real sitio.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Prestación atmosférica 677.7 Dirección del viento Oeste. Temperatura máxima 31.4

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 60; niños, 42; total, 102. En la cena: adultos, 50; niños, 46; total, 96

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española. COCINERO DE PRIMER ORDEN. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MAÑANA Huevos a la flamenca. Sardinas rebosadas. Tuernados Rosini. Postre, pan y vino.

CACHARRERIA de María Delgado viuda de Gregorio de Pablos (Matilla) Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es- ta casa

Precios sin competencia MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with fish prices: Merluza 1,50 y 1,75; Congrio 2,00; Besugo 1,25; Langostinos 5,00; Lengüados 3,50; Sardinas 1,10; Boquerones 0,80; Bonito 1,50

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Advertisement for Imprenta de El Adelantado, featuring a coat of arms and text: 'Pidales v. r. v. impresas, si desea que ellas le den favorable idea de su negocio, y del buen gusto de v. r. v. establecimiento, o personas con quien v. r. v. tiene correspondencia.'

SIN CONFERENCIA

Por el mal estado de la línea telefónica, no hemos podido celebrar hoy la conferencia de ULTIMA HORA con nuestro correspondiente en Madrid.

Exclusiva para el transporte de viajeros

Nos comunica don Galo Alvarez habersele concedido las exclusivas de transporte de viajeros en las líneas de Valladolid a Cuéllar y Segovia a Cuéllar, con sus hijuelas de Tabanera a Fuentepelayo, pasando por Monzonillo y Aldea Real y de Cuéllar a Fuentidueña.

Con motivo de esta concesión tendrán que dar de circular por estas líneas los automóviles para transporte de viajeros que no siendo de la propiedad de este industrial venían haciéndolo.

509 FIAT Torpedo normal, 6.920 pesetas FRANCO IRUN

Nuevo Garage E. DE SOUSA Exposición: GARAGE ESPAÑA

Se venden una yunta de vacas superiores y una carreta se vende, todo junto o separado y se dan a precio reducido; las vacas, una tiene una chota y pesan unas 24 arrobas cada una, muy enseñadas al trabajo, en particular al carro. Para tratar, en Segovia, calle de Carreteras número 3.

Se venden por no poderlo atender su dueño, los enseres propios de una fábrica de asperón, con algunas existencias. Para tratar, con su dueño Francisco Galindo, Judería Vieja, 4 y 6 (plazuela del Corpus), Segovia.

Carbonería de Pirón Fuerte surtido de carbón mineral y vegetal y todos los artículos del ramo y se sirve a domicilio, todo ello a precios muy reducidos.

Pérdida de una cadena con llavero y varias llaves, desde el cementerio hasta la primera casilla de camereros de la carretera de La Granja. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva en Jos. Canelejas, 9, donde además de agradecerse, se le gratificará.

Artritis cólicos nefríticos GOTA y demás enfermedades del RIÑON y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dió vida le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE CORCONTE la más perfecta del mundo, se curará rápidamente. BALNEARIO DE CORCONTE El de moda, el más sano, fresco y económico. Situación: a 20 kilómetros de Reinos; 840 metros de altitud. Excursiones, orquestas del Palacio de Hielo, «jazz-band».

Se vende una yegua de cinco años, preñada de los caballos del Estado, enseñada a trillar, y tiene una potra de dos meses y medio. Para tratar, con Mariano López, en la estación de Yanguas.

Se vende una moto pequeña de 25 H. P., marca «Velocette», en estado nueva. Dirigirse a Ramón, en Santa María de Nieva.

Se venden vigas gruesas de pino, de 20 a 50 pies, cabrios y tablas. Para tratar, con Ildefonso Vallejo, en Aldea Real.

Se vende la casa señalada con el número 25, de la calle de Santo Domingo. Para tratar, en la misma.

Alquilo casa de campo, jardín, sitio sano, bello, dos pisos, agua, dependencias amueblada o no, temporada o año. Razón, Almuzara, 3, Segovia.

Se venden dos carros seminuevos, para dos y tres caballos. Informará su dueño Santiago Pérez, en Cantalejo.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosos. CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma. Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo. Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda. Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Lo asombroso Lo sorprendente

Ha sido la gran liquidación que comenzó el día 14 del actual y que continúa con gran éxito, habiendo hecho importantes compras en fábricas, de géneros que se seguirán liquidando a precios increíbles. Grandes partidas en loza fina. Venderemos más barato que en las fábricas. Visítad mi casa y os daréis cuenta de existencias y precios, que son sin ninguna COMPETENCIA. Nota de algunos artículos y cantidades de que dispongo:

Table with prices: 40.000 platos, 2,000 pis.; 600 palanganas inglesas, 2,00 pis.; 6.055 fuentes: hondas, lisas, largas y forma Madrid, desde 0,50; También dispongo de 40.600 vasos de todos los números y tamaños, desde 0,25

Gran surtido en ensaladeras, soperas, salseras, salareras, jarras, orinales, escupidoras, jarros de lavabos, fruteros, etcétera, todo a precio reducido.

Casa de Santiago Illanas Roble, 10 NO CONFUNDIRSE (FRENTE AL FRONTE DE POLO)

LA ANUNCIACION

Exquisita y legítima pastilla de café y leche LA ANUNCIACION Caramelos esenciados LA ANUNCIACION Caramelos rellenos de frutas PIDANLOS EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS Fábrica: Salmerón, número 13 LOGROÑO REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA: CECILIO MARTIN Doctor Pichardo, número 4

AVENTADORA MODELO

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es... la «Reina de Castilla», premio obtenido en «Palencia» por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en (su ciencia), son «los hermanos Fernández», de Torquemada, «Palencia» No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena. No carguéis con armatosteas. por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros

NOVIOS

Haceros vuestro retrato de boda en la nueva fotografía que Gilmartin acaba de instalar en la calle Juan Bravo, 37 (por cima la Casa de los Picos) y os regalará una artística ampliación. Grandes talleres fotográficos

BICICLETAS FIDELIA

Segura, fuerte, resistente, freno trasero y delantero NO DUDEIS QUE ES LA MEJOR Grandes existencias en Segovi CARLOS TABLADA CERVANTES, 38 PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se vende una yegua de cinco años, preñada de los caballos del Estado, enseñada a trillar, y tiene una potra de dos meses y medio. Para tratar, con Mariano López, en la estación de Yanguas.

ARTRITIS CÓLICOS NEFRÍTICOS GOTA

y demás enfermedades del RIÑON y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dió vida le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE CORCONTE la más perfecta del mundo, se curará rápidamente. BALNEARIO DE CORCONTE El de moda, el más sano, fresco y económico. Situación: a 20 kilómetros de Reinos; 840 metros de altitud. Excursiones, orquestas del Palacio de Hielo, «jazz-band».

Se vende una moto pequeña de 25 H. P., marca «Velocette», en estado nueva. Dirigirse a Ramón, en Santa María de Nieva.

Se venden vigas gruesas de pino, de 20 a 50 pies, cabrios y tablas. Para tratar, con Ildefonso Vallejo, en Aldea Real.

Se vende la casa señalada con el número 25, de la calle de Santo Domingo. Para tratar, en la misma.

Alquilo casa de campo, jardín, sitio sano, bello, dos pisos, agua, dependencias amueblada o no, temporada o año. Razón, Almuzara, 3, Segovia.

Se venden dos carros seminuevos, para dos y tres caballos. Informará su dueño Santiago Pérez, en Cantalejo.

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadradas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)

REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Salgueiro.-OLMEDO (Valladolid)

Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANE'S

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

NORIAS ZORITA

El nuevo modelo de NORIA ZORITA, accionado por caballería, favorece grandemente al animal por su ligereza. Saca enorme caudal de agua y presta servicio durante muchos años sin ningún gasto

Su construcción es esmerada

HAY UN MODELO PARA CADA HUERTA

NORIAS ACCIONADAS A MANO POR CABALLERIA Y MOTOR

Fabricantes: señores ZORITA, M'DINA Y HERRERA, calle de Miguel Iscar, 4.—VALLADOLID

Stock de piezas de recambio PARA CAMIONES-PIERCE-ARROW

París-Madrid-automóvil

FERNANDO VI, 12 TELEFONO 25-92 H

MADRID

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 81 MADRID

SERVICIO DE LA **Compañía Trasatlántica**

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Coón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en los condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS

VIZCARELZA

Apartado 511 MADRID

Elixir CALLOL

Amigo DÉBIL

Fortalece pronto el cuerpo débil

Todos los médicos lo recomiendan para el tratamiento de la debilidad y la anemia.

En el año 1907 fue reconocido por la Real Academia de Medicina que el Elixir CALLOL es el más eficaz y seguro para el tratamiento de la debilidad y la anemia.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Se ceden habitaciones amuebladas para la temporada de verano, con asistencia o sin ella. Sitio muy céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Autocamiones U. S. A. «LIBERTY»

Stock, completo de piezas de recambio.

Agencia exclusiva para España:

ANGEL VIVANCO

Elcano, 20. BILBAO

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungría)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.

Centeno, a 50 id., id.

Cebada, a 40 id., id.

Algarrobas, a 67 id., id.

Yeros, a 57 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,00.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,00.

Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,75

Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 14,25.

SEPLILVEDA

Trigo, a 20,55 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 15,00 id., id.

Cebada, a 10,75 id., id.

Avena, a 7,00 id., id.

Algarrobas, a 11,00 id., id.

Yeros, a 11,50 id., id.

AREVALO

Trigo, a 81 50 reales las 94 libras.

Centeno, a 62 id., id.

Cebada, a 36 id., la fanega.

Algarrobas, a 44 id., id.

CANTALEJO

Trigo, a 80 reales fanega

Centeno, a 51 id., id.

Cebada, a 57 id., id.

Algarrobas, a 40 id., id.

Yeros, a 44 id., id.

Harina de 1.^a, arroba a 28 id.

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!

¡¡¡ES EL PAISADO QUE REVIVE!!!

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar aquéllas.

De venta en los comercios fotográficos, bazares y similares

PATHE-BABY, S. A. E.

RAMBLA CATALUÑA, 8 — BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID

DEL **HOTEL DE VENTAS**

34, ATOCHA, 34

Siempre grandes ocasiones Entrada libre

APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético «Berdaguer»

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está privado de valbra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS. Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Libros rayados de hojas cambiables «EME»

Fabricación nacional. Patente y marca registradas

Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.)

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEGDORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

POLLETIN DE EL ADELANTADO 54

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA INEDITA ORIGINAL

VICENTE DIEZ DE TEJADA

—Veo que nos hemos puesto de acuerdo, José Antonio.

—Completamente de acuerdo, Memé.

—¿De acuerdo? ¡Pobres muchachos! ¡De acuerdo, cuando acababa de abrirse ante ellos un abismo que tenían por insuperable! No habían querido hablar por no decirselo, y se lo habían dicho en silencio.

—¿De modo, José Antonio—parecía gritarle Memé—que todo aquello prometido ayer, ya no hay nada?

—¡No hay nada, Memé!—parecía contestar José Antonio—. ¡No hay nada, ni habrá nada!

—¿Y así se juega con un corazón, así se amarga una vida?

—¡Así se amarga toda una vida! ¡Así se destroza un corazón!

—José Antonio: ¡eres un mentecato!

—¡Voy creyendo que sí, Memé!

Se acercó don Emeterio radiante de felicidad.

—¡Eal! ¿Ya estamos de palique, señores ministros?—dijo a los muchachos.

—Esperando a usted—contestó la de Hacienda— para felicitarlo muy especialmente. Permítame usted, don Emeterio, que lo haga de todo corazón.

—Gracias; hija mía. No esperaba menos de ti... ¿Y tú, perillán, qué me dices?

—Digo, señor, que no hallaría palabras para expresar la satisfacción que me embarga en estos momentos. Yo sé que ha realizado usted la más cara ilusión de su vida. ¡Con toda mi alma doy gracias a Dios por ello! Y lo mismo que la señorita Mercedes, felicito a usted con todo mi corazón...

—¡Bien, muchachos, bien! ¡Os habéis aprendido de coro el papelito!... Bueno... ¿Y qué más?...

—¿Qué más?

—¿Qué más... qué?—contestaron los chicos casi al mismo tiempo.

—¡Sí, hombre, sí! ¿Qué más?... ¿No tenéis nada más que decirme?... ¿No tenéis alegría mayor que darme?

—No le entiendo a usted, don Emeterio...— replicó la niña, enrojeciendo un punto y palideciendo después.

—No sé qué quiere usted decir, señor— repitió el mozo tornándose lívido.

—¡Nada, nada!—concluyó el viejo—. ¡Me lo había figurado yo!... ¡Se forja uno, a lo mejor, unas ilusiones!... ¡El abuelo chochea, hijitos!... ¡No cabe duda de que chochea!... Bueno, bueno... Decídme: ¿de veras compartís conmigo mi felicidad?

—¡Con alma y vida!

—¡De todas veras!

—Y vosotros... porque no hay que ser egoístas; es preciso pensar también en los demás... Y vosotros, hijitos, ¿sois felices?...

Los muchachos, como impulsados por un mismo resorte, bajaron la cabeza. La pregunta, fuera de la respuesta única, rotundamente negativa, era de difícilísima contestación.

—¿Cómo?... ¿Calláis?—insistió el anciano.— ¿No son felices mis pequeños?... ¿Qué os falta?...

—¡A mí nada, don Emeterio!—contestó repuesta Memé—. ¡Dios nos da siempre todo cuanto necesitamos! Para ser felices no hay más que creerlo así y disfrutar de ello!

—Y a veces, por escondidos senderos—añadió José Antonio—nos da más aún, negándonos lo que le pedimos. Yo soy feliz, señor. Hoy ha tenido Dios misericordia de mí y con un rayo de su luz ha iluminado mi camino. ¡No tengo nada que pedirle y sí, gracias que darle!...

—Y a mí, ¿no tenéis nada que decirme en este día?

—Yo sí, don Emeterio: que no se separe usted ya nunca de nosotros.

—¿Y eso es una petición, hija mía? ¡Eso es una merced que me otorgáis antes de implorárselo yo!... ¡Que no me abandonéis nunca!... ¡Nunca!... Que me permitáis vivir a vuestro lado los días que me conceda aún el Señor; que pueda morir entre vosotros, así, así, con vuestras las que me cierran los ojos, y me entierren aquí, en la santa Capilla del casón, ya que para dormir en ella mi último sueño, acaba de concederme privilegio quien tiene suficiente poder para otorgarlo... Y tú, José Antonio, ¿qué dices?

—Yo, señor—exclamó el muchacho prorrumpiendo en sollozos, cayendo de rodillas y besando la mano de su protector—. ¡Yo digo que soy un ingrato, un miserable, un vill... ¡Yo quisiera,